



9月24日,2023淄博马拉松在张店区市民广场激情开跑。

以“淄马”之名 跑出城市活力

泱泱齐风,活力淄博。9月24日,2023淄博马拉松正式鸣枪开跑,这场举全区之力举办的体育赛事,吸引了数以万计的跑友参与,为淄博带来了更大的关注度。

作为主要的承办方,张店区精心准备了马拉松博览会等一系列活动,真正把淄博马拉松打造成了集体育运动与全民健身、商业、旅游、文化、城市互相融合的品牌赛事。

事实上,这不仅是一场马拉松,还向外界全方位展示了淄博高质量发展的成果,更是提升城市知名度,把流量变成持续动能的有效尝试。

淄博是齐文化的发祥地,是驰名世界的瓷都之一。这里也是唯一一座以烧烤出圈的市井小城,一座有烟火气息的夜经济之城,甚至已经成为一座有独特魅力的旅游城市。

赛事起点所在的张店区是鲁中地区的交通和通信枢纽,是济南都市圈重要节点城市之一,它是创新与实干的经济发展中心;是艺术与城市共生的潮流中心;是时尚与活力的品质生活中心;也是传统与现代交融的文化中心。

与其他赛事相比,2023淄博马拉松赛事路线有着别出心裁的赛道特色。精心设计的赛道路线,途经张店区优美的自然景区和人文景点。马拉松、半程马拉松的起终点均为市民广场,迷你健康跑的终点位于富力万达广场。

“自筹备赛事开始,张店区对本次赛事的起终点和赛道沿线进行了多次现场考察,制定了赛事场地规划和赛事线路安排,优化路线,将交通管制压力及对老百姓公共生活的影响降到最低,优化功能区设置,积极营造赛道沿途氛围。”张店区教育和体育局党组书记、局长孟凡伟介绍。

好的赛事需要有超前的宣传计划。为扩大“淄马”的影响,强化宣传效果,张店区制定了赛前、赛中、赛后多套宣传方案,对赛事进行全方位的宣传和策划,为本届赛事营造了良好的社会氛围。

本次比赛,张店还制定了赛事安保、医疗、志愿服务等保障方案;志愿者招募培训方案、分工选拔方案等,更多地细化志愿者工作,完善志愿服务体系;医疗保障聘请了原北京同仁医院

医务部主任、原北京急救中心副主任、连续六届北京马拉松现场医疗总指挥范达作为医疗指挥官,确保医疗保障工作的万无一失;竭尽全力做好赛事安全保障工作,多点布控、盲点监测、重点投入,为参赛人员的生命和财产安全保驾护航。

可以说,张店区以最大的诚意、最好的面貌、最优的服务,迎接全世界、全国跑友的到来。

开赛前,2023淄博马拉松赛事组委会办公室发布了《致广大淄博市民的一封信》,呼吁市民争当文明东道主,建议大家合理安排出行时间,文明观赛,用真诚的微笑、热情的欢呼、积极的参与,一起为“淄马”加油。伴随着观赛指南、公交线路调整等的出台,张店区做了充分的准备。

值得关注的是,本届2023淄博马拉松博览会是此次马拉松赛事的亮点之一,也是张店区秋季黄河大集系列活动之一。吃、喝、购、体验于一体的市集互动区,是展现企业风采、拉动市场消费的有力举措。

张店区服务业发展中心党组书记、主任罗征表示:“本届2023淄博马拉松博览会上,我

们组织了老字号、非遗传承、服务业品牌协会、张店烧烤协会,以及金融、地产、教育、体育等相关产业的35家企业参展,结合黄河大集,体育搭台、经济唱戏,文化推广、促进消费,加快服务业高质量发展。”

为什么越来越多的城市和地区热衷举办马拉松赛事?马拉松能够给城市带来什么?

对一座城市来说,马拉松赛事本身所具有的浓厚文化色彩,为一座城市带来了巨大的名片效应。城市的活力和发展需要被见证,举办城市可以通过马拉松这一强大赛事,向全世界输出城市的文化自信,让赛事打上本土文化的烙印,让每一个参赛选手与城市文化亲密接触和拥抱,感受城市的独特文化魅力的同时,领略城市人民的精气神。同时,马拉松赛事在专业服务、交通运输、医疗保障等方面的执行力,也是一座城市在“举手投足”间向外界递出的一张“城市名片”。

马拉松运动与城市品牌一体营销,赋能城市经济发展。马拉松带动经济发展,除了赛事活动直接拉动城市体育产业发展产生经济效应,还能通过关联效应刺激相关产业的发展和消

费。赛事期间可以刺激消费,拉动当地体育用品销售、旅游、酒店等产业经济,娱乐、培训、医疗等也均会受益。可以说,城市、赞助商、运营商各有一本“生意经”。

随着全民健身理念的深入人心,越来越多的人走上跑道。举办马拉松比赛不仅是国民身体素质全面提升的综合体现,赛事所蕴含的坚持不懈、追求卓越的精神内涵也在不断丰富。永不放弃的马拉松精神必将为城市未来发展注入强大动力,鼓舞更多人点燃干事创业的斗志,在自己的岗位上扎实工作、拼搏进取,为自己赢得更加幸福的未来,为城市开创更加美好的明天。

张店乃至淄博选择在此时举办一场马拉松比赛,很有意义。今年,淄博频频登上热搜。除了美食和美景,热情好客的人民,淄博还有底蕴深厚的齐文化,更是聊斋故里、陶琉名城和足球发源地。这时候举办一场马拉松赛事,可以再次向世界全景式展现不一样的淄博,让已经认识淄博的人,更加深入地了解淄博。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会
相关报道见02版

杭州亚运会淄博选手好事成双 孙培原杨浚瑄一日两金传捷报

06.07版